



鄞州区党史办（方志办）赴海盐县史志办学习考察

为开阔工作视野，推进全区史志工作再上新台阶，鄞州区委党史办（方志办）于2011年11月17-18日赴全国党史工作先进单位——海盐县史志办学习考察。

在17日上午的座谈会上，海盐县史志办主任郁惠祥简要介绍了机构建设、人员编制以及现阶段党史、地方志工作开展的基本情况和可贵经验。鄞州区委党史办（方志办）主任谢富国也就本单位的基本情况作了介绍。双方重点交流了二轮修志开展情况，并就有关业务问题进行了探讨。

下午，考察组一行还专程参观了介绍著名企业改革家、原浙江海盐衬衫总厂厂长步鑫生改革事迹的纪念馆。当晚，在海盐县史志办的安排下，会晤了步鑫生并与之进行了座谈交流。

次日，学习考察组一行还专赴嘉兴

南湖瞻仰、参观了党的一大会址（游船）、纪念馆。

中国地方志协会城市区志专业委员会2011年学术年会举行

11月22日至25日，由中国地方志协会城市专业委员会主办的2011年学术年会在黄山市举行。中国地方志协会城市区志专业委员会副会长兼秘书长高延军，中国地方志协会城市区志专业委员会会长、上海市静安区地方志办公室主任张海根，安徽省地方志办公室主任朱文根，安徽省地方志办公室副主任刘成典及全国24个省市自治区的近百名地方志界代表参加会议，黄山市副市长袁维海莅临会议并发表致辞。

本次会议收到论文59篇，10个单位的代表就城市区志编撰经验体会进行了发言交流。与会代表就城市区志编撰工作中的问题进行了广泛交谈，对进一步编写好区志、提高区志质量、服务经济社会提出了很好的意见建议。鄞州区地方志办公室顾问、市人大常委会原主任徐祖良，《鄞州区志》主编谢富国等参加了会议。

区委副书记毛春阳到区委党史办（区地方志办）调研

12月13日下午，刚到任不久的区委

副书记毛春阳在区委办公室副主任王建平等陪同下，到区委党史办（区地方志办）调研史志工作，并实地察看办公场地、档案资料室等场所，深入各科室看望史志工作人员。

区委党史办（区地方志办）主任谢富国汇报了机构建设、人员编制以及近年来史志工作开展情况和今后工作打算。毛春阳副书记充分肯定了全区史志工作在队伍建设、党史编研、方志修编、宣传教育、成果开发利用等方面所取得的成绩。

毛春阳副书记指出，党史办（方志办）经过多年的戮力奋进，机关面貌发生了深刻变化，基础夯实，格局提升，进一步打开了工作局面，多项工作位居全市乃至全省前列。对于今后的工作，他希望党史办（方志办）要强化职能，发挥优势，多出成果，在服务全区发展大局中推进史志事业的科学发展。

鄞州区方志办参加2011年省二轮修志创优工程试点工作会议

2011年12月15日，省第二轮修志创优工程试点工作会议在金华东阳召开。包括鄞州在内的全省18个创优工程试点县（市、区）的主任（主编）参加了会议。

省志办副主任章其祥主持会议并总结了全省试点工作开展四年来的工作情况。期间，东阳市副市长虞乐生致欢迎辞，介绍东阳市情概况与修志工作开展情况。省志办原主任杨金荣到会并讲

话。省志办主任潘捷军结合浙江省文化强省建设，对进一步做好全省二轮修志创优工程试点工作提出了战略性目标和要求。

会上，各试点单位汇报交流了修志创优工程试点工作开展以来的经验和成果，并对下一步工作进行了研究探讨。鄞州区地方志办公室主任谢富国在会上作了题为《统筹管理，扎实推进区志修编创优工程》的交流发言，就三年来全区修志工作的基本情况、主要做法、成功经验和需把握的问题及明年工作大体思路等进行交流，获得了较好的反响，得到了省志办领导的肯定。

慈溪市委党史研究室到鄞州考察

2011年12月16日下午，慈溪市委党史研究室主任胡岳鹏一行五人到鄞州区委党史办考察，交流探讨党史工作。

在座谈会上，鄞州区委党史办主任谢富国简要介绍了现阶段工作情况和机构建设情况，副主任鄢舟重点介绍了《鄞州党史二卷》的编写出版情况。两地重点交流了党史二卷的编纂，并就有关业务问题进行了深入探讨。

上饶集中营“狱中七君子”之一的杨良瓚归葬家乡革命烈士陵园

2011年12月18日，杨良瓚夫妇骨灰

迁葬仪式及怀念杨良瓚同志座谈会在宁波樟村四明山革命烈士陵园举行。鄞州区委党史办、区民政局、章水镇以及来自江西上饶集中营名胜区管委会、上饶集中营纪念馆等单位的相关人员出席。

杨良瓚是浙江鄞县人，1916年出生，中山大学肄业，1934年10月加入共青团，1936年回乡参加革命活动，是鄞县“贝母”革命运动的主要组织者和发起人之一，1939年9月被国民党反动派以“异党嫌疑”罪秘密扣押，后转送上饶集中营，为狱中“七君子”成员之一，建国后主要从事教育工作，“文革”期间被错误批斗，1979年获平反，1981年病逝。

能让父母骨灰迁入革命烈士陵园，是杨良瓚子女多年来的心愿。区委党史办会同区民政局经过严谨求证和多方协调，最终促成此事。

鄞州区调整区地方志编纂委员会成员

2011年12月29日，鄞州区委办公室、区政府办公室联合发文《关于调整区地方志编委会成员的通知》（鄞党办〔2011〕98号）。

鉴于人事调整和工作需要，区委、区政府经研究，决定对区地方志编纂委员会组成人员进行相应调整，以加强领导，确保地方志工作有序、有势开展。调整后，由区长陈国军任主任，区委副书记毛春阳，区委常委、常务副区长沈权，区委常委、宣传部长沈剑波，副区长夏素贞任副主任，区级机关各单位主要负责人和各镇（乡）镇（乡）长、街道办事处主任任委员。编委会下设办公室，主任由谢富国担任，副主任由鄢舟担任。